

传承革命精神 延续红色基因

话剧《谋杀》解密抗战历史

本报讯(记者 陈辛华)国内首部抗战解密话剧《谋杀》,4月20日在太原市青年宫演艺中心上演。

为传承革命精神,延续红色基因,讲好太原故事,汲取奋进力量,由太原市委宣传部主办,太原市晋剧艺术研究院、太原市话剧院、太原市歌舞杂技团、太原舞蹈团,山西省金视听文化传

播有限公司承办的优秀剧目展演活动,以惠民演出形式演出四部展现太原优秀革命传统文化的戏剧作品。作为第三场演出,话剧《谋杀》带给观众一场生死对决的大戏。

话剧《谋杀》由太原市话剧院演出,取材自真实历史事件,围绕着一段日军刺杀八路军首长彭德怀的秘密展开。

巍巍太行山,曾是八路军总部所在地。八路军连续重创日军,恼羞成怒的冈村宁次亲自制定“C号作战计划”,别动队袭击太行山八路军总部,特高课绝密暗杀01号首长……计中计、谋中谋,《谋杀》揭开尘封多年的谜团。该剧展现了山西在抗战中的历史地位。

该剧将间谍、战争与史实巧妙融合,故事情节跌宕起伏,层层悬念环环相扣,展示出我八路军情报人员在抗战时期真实惊险的工作状态,带给观众与众不同的新鲜体验。步入剧场的观众,尤其是年轻观众,观看完本剧后,对抗战历史有了更为直观的认识和反思。

三人篮球国家女队集训

山西女篮张懿陈玉婕入选

本报讯(记者 杨尔欣)4月20日,新一期中国三人篮球国家女队展开集训,山西竹叶青酒女篮球员张懿、陈玉婕入选。

2023年11月1日,中国三人篮球国家女队以世界排名第一的身份“直通”巴黎奥运会。巴黎奥运会三人篮球比赛,将于2024年7月30日至8月5日举行。

2024年4月20日至6月20日,中国三人篮球国家女队将在北京体育大学二七训练基地进行集训,备战2024年巴黎奥运会及国际篮联女子系列赛事。

本次集训,总计有21名球员参加。其中,18名球员来自WCBA联赛,3名球员来自大学校园。山西女篮方面,两位新秀张懿和陈玉婕榜上有名。

张懿原为北京大学女篮队长,2022年加盟山西女篮后,迅速成为球队主力后卫。身高1.72米的张懿,兼具得分和组织能力,并且拥有不错的防守脚步。

2023年3月,张懿进入三人篮球国家集训队,并随队多次取得佳绩。2023年6月,张懿在三人篮球世界杯比赛中交叉韧带断裂。2024年3月22日张懿

伤愈复出,代表山西女篮出战WCBA季后赛。

陈玉婕曾是华中科技大学主力球员,身高1.78米,司职后卫。2023年6月11日,陈玉婕率队夺得中国大学生联赛冠军,个人荣膺总决赛最有价值球员称号。

2023年9月,陈玉婕加盟山西女篮,随后她代表国家队参加国际篮联三人篮球女子系列赛年度总决赛,不幸遭遇右膝前交叉韧带断裂。2024年1月5日,陈玉婕伤愈复出,回归山西女篮。

省新闻媒体中式台球联谊赛收杆

本报讯(记者 杨尔欣 见习记者 常文斐)4月20日,2024年山西省“台协杯”新闻媒体中式台球联谊赛收杆,来自太原广播电视台的陈晋获得冠军。

“台协杯”由山西省台球协会主办,采用双败淘汰制,选手们分别来自山西日报社、太原日报社和太原广播电视台等9家新闻媒体。

选手在比赛中全神贯注,认真计算每一次击球的轨迹,虽然技术相比专业运动员略逊一筹,但是选手们的精妙解球和惊险翻盘,同样赢得了现场裁判及观众阵阵掌声。

经过激烈争夺,太原广播电视台队的陈晋与张明智携手晋级决赛。战至决赛第五局,台面仅余黑色8号球与两颗关键球。面对巨大压力,手握赛

点的陈晋反复测量,通过一记精准的贴库击球将“黑八”送入袋中,以总分4比1夺得冠军。

“本次比赛,为基数众多的新闻媒体选手和企事业单位台球爱好者提供了一个学习交流的平台。”山西省台球协会主席李世森表示,“这次比赛是一个新的起点,未来我们还将继续推出多样化的台球赛事活动,满足广大球友的需求。”

萌娃探秘博物馆领略自然之美

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 李秋香 文/摄)近日,育红幼儿园组织中班幼儿、教师以及家长们来到山西地质博物馆,开展了一场别开生面的地质科普研学实践,让小朋友们了解了地球46亿年的巨大变迁和演化过程。

恐龙化石是如何形成的?山西有哪些矿产资源?带着诸多疑问和探究的向往,小朋友们行走在远古与现代之间。

在穿越时空展厅,讲解员从宇宙大爆炸讲到星系的形成、地球的结构,重点展示了陨石的类型、结构等,小朋友们还观看了古生物遗址、珍稀动植物标本、恐龙化石等展品,亲身感受到地球的自然之美和生物多样性。



走出古生物厅,庞大的恐龙化石带给小朋友们的震撼还历历在目,彩色绘画投影带来的新奇又引起孩子们的兴趣,他们纷纷拿出画笔,给自己的小恐龙“披”上神秘的色彩。

此次参观研学活动,既是孩

子们对自然的一种探索,更是对他们进行家乡地质文化的一种启蒙。育红幼儿园负责人表示,将继续开展丰富多彩的社会实践活动,充分挖掘家、园、社会教育资源,家园共育携手同行,为孩子们的健康成长助力。

乒乓球世界杯国乒提前锁定冠军

据新华社澳门4月20日电 2024澳门国际乒联世界杯20日结束了半决赛争夺,中国队包

揽男、女两个项目的决赛席位。其中马龙在男单半决赛中4:0淘汰队友王楚钦。

中国队共有六人进入本次赛事的四强。当天的一场焦点男单赛事在马龙与王楚钦之间展开。面对世界排名第一的王楚钦,马龙直落四局将对手挑落马下。比赛过程并不像比分一般一边倒,尤其是第四局,两人战至14:12才分出胜负。

近年来马龙对阵王楚钦负多胜少,因此对于这个结果,“龙队”在赛后直呼意外,“自己没想到会是这样的比分,觉得今天最主要还是打得非常放松。从第一局

开始就有很多搏杀球,我有着很高的命中率,这就给对方造成了一些压力”。

这是马龙第五次进入世界杯男单决赛,他上一次在该项赛事中夺冠是2015年。他在21日决赛的对手是队友林高远,后者以4:0战胜日本的张本智和。

女单的一场半决赛同样在中国队球员孙颖莎、陈梦之间展开。孙颖莎在首局失利的情况下连扳两局,随后陈梦打出一局11:1,两人再次回到同一起跑线。之后的两局比赛,孙颖莎都是在起初落后的情况下实现逆转,最终4:2拿下比赛。

孙颖莎的决赛对手是王曼昱,后者当天4:2淘汰日本选手张本美和。

跳水世界杯陈艺文王宗源夺冠

据新华社西安4月20日电 跳水世界杯总决赛20日进行了男、女三米板项目的争夺,世界杯蒙特利尔站和柏林站的女子三米板冠军陈艺文发挥稳定,一路领先顺利夺冠;同样手握世界杯两站冠军的王宗源当日虽然有失误,但也有惊无险地赢得了男子三米板金牌。

男子三米板决赛,王宗源第三跳出现失误,在此轮只排在第七名,但随后他找回状态,最终以525.00分夺冠。

由于昌雅妮缺阵,陈艺文独自出战女板,她在预赛中就稳稳领先,决赛中更是持续稳定输出,最终以376.05分夺冠。意大利选手佩拉卡尼以301.95分获得银牌,柏林站亚军、澳大利亚名将基尼获得第三名。

陈艺文赛后说:“今天对自己的发挥相当满意,有些动作可以处理得

更好一点。世界杯(我的比赛)圆满结束了,后面是最后阶段的奥运冲刺,我希望自己在技术上能有所提高,心态上也更平稳一点。”

男子三米板决赛,王宗源第三跳出现失误,在此轮只排在第七名,但随后他找回状态,最终以525.00分夺冠。

中国小将郑九源稳定性仍然不足,前几跳都有失误,以451.20分获得第四名。福冈世锦赛该项目金牌得主、墨西哥名将奥尔韦拉-伊瓦拉以475.55分夺得亚军,英国名将拉夫尔以472.85分获得季军。

王宗源在19日和搭档龙道一夺得了男双三米板冠军。21日将进行男、女10米台的争夺。